

Рецензия на статью Сорокина К.С. «Цифровые технологии и их влияние на развитие регионального инновационного потенциала»

Актуальность

исследования

Статья посвящена **актуальной** проблематике влияния цифровизации на развитие **регионального инновационного потенциала** в условиях ускоренной трансформации экономики и институтов управления. Автор корректно обосновывает, что цифровые технологии выступают **не только инструментом повышения эффективности**, но и **системообразующим фактором**, влияющим на институциональную среду, инфраструктуру и качество человеческого капитала. Выбор темы соответствует текущим приоритетам технологического развития регионов и задачам повышения их конкурентоспособности, а постановка цели исследования выглядит обоснованной и логически вытекает из заявленного контекста.

Научная

новизна

Научная новизна работы заключается в **структурировании механизмов** влияния цифровых технологий на инновационный потенциал региона через **четыре взаимосвязанных механизма**: институциональный, инфраструктурный, кадровый и финансово-организационный. Автор демонстрирует целостный подход к трактовке инновационного потенциала как сложной системы, в которой цифровая трансформация изменяет содержательные характеристики его компонентов. Положительно оценивается представление **классификации ключевых цифровых технологий** и их практического применения в региональной политике, а также попытка увязать теоретические положения с примерами региональных практик и международных кейсов, что усиливает аргументацию и аналитическую ценность исследования.

Практическая

значимость

Практическая значимость статьи определяется тем, что автор формулирует **конкретные рекомендации** для региональной политики: обеспечение сбалансированного доступа к цифровой инфраструктуре, развитие модульных прикладных образовательных программ, создание региональных цифровых советов и единого портала инициатив, внедрение инструментов финансирования цифровых стартапов и разработка стандартов информационной безопасности. Предложенный набор индикаторов для мониторинга эффективности мер может быть использован органами власти и институтами развития при настройке программ цифровой трансформации и оценке их результативности. В целом работа отличается логичностью изложения, содержательной завершённостью и прикладной направленностью.

Статья рекомендована к печати в научном журнале.

Рецензент– Хачатурян Каринэ Суреновна , доктор экономических наук, профессор

Российская академия народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации

г. Москва, Россия

Reviewer – Khachaturian Karine Surenovna, Doctor of Economics, Professor,
Russian Presidential Academy of National Economy and Public
Administration

Moscow, Russia

A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Карина Суреновна Хачатуров" (Karine Surenovna Khachaturian).